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Sfânta litnrgie alai loan Hnsostom din 
punct de vedere istoric şi dogmatic*)

(Urmare)
Această erezie se tăţl Intre cre

ştinii din Egipt cu sila, şi atunci se 
iscă dezbinarea dintre ortodocşi şi 
eretici. Ortodocşii atunci fură numiţi 
«Mdhiţi» adecă urmaşi ai regelui, iar 
ereticii «Copţi» sau monofiziţi. Această 
liturghie era In uz ia toţi creştinii din 
Egipt, dar cu desbinarea aceasta ea 
rimase numai în uzul Meihiţilor până 
In sec. XII, când fu înlocuită cu litur
ghiile constantinopoiitane.

Mai târziu, tn veac. al IV, când 
creştinismul işi trăeşte epoca de aur, 
şi cultul ia desvoltare mai mare. 
Astfel ierarhii bisericii se îngrijesc ca 
sacrificiul să fie sărbătorit in totdea

una ori de câte ori se săvârşeşte cu 
o împletitură de cântări şi rugăciuni 
frumoase şi Înălţătoare de suflet. In 
felul acesta şi credincioşii iau parte 
activă la prăznuirea sacrificiului dum 
nezeesc. In desvoltarea lor fiinţele 
liturghii au luat o înfăţişare deosebită, 
după popoare şi timpuri, şi primiră 
atât In răsărit cât şi In apus forme 
măreţe. Cele răsăritene se deosebesc 
de cele apusene prin frumseţea şi 
conţinutul lor clasic, precum şi prin 
stabilitatea lor din veacul apostolic 
până In veacul al IV-lea şi de atunci 
până «zi In aceeaş stare originală.

Desvoltarea ce au luat-o sfintele 
liturgii In decursul vremii, se dato- 
reşte cerinţelor firii şi apoi temeiu
lui tradiţional apostolic.

După cum am amintit, sf. apo
stol lacob fratele Domnului şi primul 
episcop al Ierusalimului a Întocmit el 
Însuşi o sfântă liturgic, liturgie ce i 
poartă numele până azi.

Această liturgie a fost mai târziu 
aşternută şi tn scris şi împodobită 
cu o sumedenie de rugăciuni fru
moase.

Dar sf. Vasile cel mare prescurtă 
această liturgie, cu gândul ca ea să 
poată fi ascultată de toată lumea până 
la sfârşitul ei (e vorba de catehumenii 
cei chemaţi) şi asifel întocmi sfânta 
liturgie ce azi se numeşte «Dutnne- 
zeeasca liturgie a sf. Vasile cel Mare» 
şi care azi se celebrează de 10 ori 
pe an. Aceasta n i-o  mărturiseşte 
Proclu patriarhul Constantinopolului 
(*{• 447) In cartea sa ( I I sql jiagaSoasog 
îtjg Qeiag XeiTogyiog). «Marele Vasile 
văzând — zice el — moliciunea şi 
inclinarea oamenilor spre desfătări, In 
urma cărora se săturau de lungimea 
liturgiei (sf. lacob) a scurtat o nu pen- 
trucă a crezut-o prea mare ori prea 
lungă, ci spre a înlătura lenevirea îm
preună rugătorilor şi ascultătorilor, 
din cauza timpului îndelungat». De

spre această prescurtare mai vorbeşte 
tn acelaş timp şi Amfilohie episcopul 
Iconiei, în biografia sf. Vasile (Dr. B. 
Cireşanu. Tez. lit. Tom. III, pg. 86).

Pentru acea liturghia sf. apostol 
iaccb Începu a-şi perde din valoarea 
uzuală începând cu sec. VI. or Vll-Iea 
încoace şi astăzi nu se mai oficiază 
decât o singură dată pe an în Ieru
salim la 23 Oct., ziua sf. ap. lacob 
fratele Domnului.

Alt formular de liturghie avem 
In biserica noastră pe cel întocmit de 
sf. loan Hrisostom, arhiep. Constan
tinopolului (f 407). Afară de cele zece 
anuale ale liturgiei sf. Vasilie cel Mare 
şi afară de zilele hotărâte pentru li
turghia celor mai înainte sfinţite (al 
treilea formular liturgic întocmit de 
sf. Grigorie Dialogul ep. Romei) li
turgia sf. loan Hrisostom se săvâr
şeşte peste tot anul, aproape cu ace
eaşi rânduială tipicală ca şi acea a 
Marelui Vasile, deosebindu se de

Criza bisericească din Anglia
De T. SC0R0BEŢ, asesor consistorial

Refofma liturgică din Bise
rica anglicană e opera cea mai 
de seamă a păstoririi actualului 
arhiepiscop de Canterbury: Ran
dall Davidson D. D<

O pleiadă întreagă de teo
logi, istorici şi liturgişti au cola
borat de 22 de ani, la alcătuire* 
Cărţii alternative, care a stârnit 
imense discuţii între specialişti, 
credincioşi şi necredincioşi. An
tecesorul actualului arhiepiscop, 
Dr. Fried. Temple a publicat un 
studiu: Educaţia lumii, care a 
provocat o furtună cumplită în 
lumea religioasă.

Conservatori până în mă
duva oaselor, englezii n’au oroare 
de ideile liberale. Mai ales în do
meniul religios. Sunt caracteri
stice în această privinţă mai ales 
două axiome: una de Erasmus: 
Celce identifică ştiinţa nouă cu 
eresia, riscă să considere orto
doxia sinonimă cu ignoranţa, iar 
Edmund Burke spune: O institu
ţie fără putinţa transformărilor nu 
se poate conserva.

Fostul arhiepiscop, Dr. Tem
ple era într’o situaţie mai priel
nică decât actualul şef al bise
ricii anglicane. Acela s’a adresat

specialiştilor şi teologilor de pro
fesiune, pe când Reforma litur
gică, întreprinsă de actualul arhi
episcop priveşte întreaga naţiune 
engleză,

Înainte de prezentarea in 
parlament a noii Cărţi de rugă
ciuni, arhiepiscopul Randall a pu
blicat o broşură: Qur Hope and 
M eaning=  Rostul nădejdii noa
stre şi e destinată membrilor par
lamentului. Broşura e numai de 
44 pag. şi autorul o numeşte 
scrisoare. Aminteşte întreagă lite
ratura produsă de reformă. De
spre Epiclesă a scris canonicul 
Lasey un studiu de 400 pagini. 
Chestii dogmatice, istorice, litur
gice, canonice. Laturea politică 
în legătură cu biserica de stat e 
studiată de jurişti şi teologi. In 
întreagă broşură nu e un cuvânt 
legănat, lipsit de respect faţă de 
antagoniştii reformei. Scopul bro
şurii nu e apologia reformei ci 
explicarea ei. Nu ia rolul de ju
decător. O apără, ca unul care şi 
dă seamă de fiecare cuvânt din 
întreagă Carte. Argumentele de 
susţinere sunt ale bunului simţ, 
accesibile fiecărui englez. O bro
şură, care are la bază simţul de

răspundere pentru propăşirea bi
sericii şi pentru îndrumarea ge
nerală a vieţii religioase.

Descoperirea dumnczeească 
n’a cunoscut ultimul cuvânt în 
veacul al XVI-lea, ci opera crea
toare a lui Dumnezeu dăinueşte 
câtă vreme credinciosul e dispus 
să înveţe şi să-şi perfecţioneze 
vieaţa, desbrăcându-se de preju- 
diţii şi străduindu-se după ade
văr. «Dumnezeu singur e ne
schimbat, iar convingerile şi aspi
raţiile noastre sunt în continuă 
transformare; de aceea şi rugă
ciunile noastre trebue să se îm
bogăţească în consecinţă».

Apoi expune principiile re
vizuirii cultului.

S’a procedat în mod con
stituţional, dându-şi contribuţia 
pe lângă specialişti, corporaţiile 
bisericeşti competente.

«Mărturisesc — spune arhi
episcopul, că în faţa enormelor 
discuţiuni, aş fi preferit să urmez 
exemplul arhiepiscopilor de de
mult: Cranmer, Coverdale, sau 
Parker ori Cosin. Aceia ar fi în
trunit o seamă de specialişti şi 
în'câteva luni ar fi alcătuit operatul 
dorit. Noi însă 43 episcopi din 
Sinodul episcopesc ne am întru
nit la reşedinţa din Lambeth şi 
de săptămâni şi luni întregi cer
cetăm lucrările celor 320 mem
bri mireni ai congresului biseri

cesc şi ale celor 350 membri ai 
Sinodului clerului de mir.

Broşura Arhiepiscopului este 
expresia cea mai înaltă a păsto
rului, care de pe culmea celor opt
zeci de ani se coboară la fiii săi 
duhovniceşti, să-i convingă des
pre necesitatea abandonării ori
căror prejudiţii contra Catolicis
mului, Protestantismului şi a Li
beralismului, spre a accepta o re
formă liturgică, corăspunzătoare 
tradiţiilor genuine ale Anglica- 
nismului,

Pentru cetitorul expert bro
şura arhiepiscopului e apologia 
libertăţii faţă în faţă cu autorita
tea rigidă. Este în acelaş timp 
un afront contra acelor deghizate 
campanii, cari acuză Episcopatul 
anglican de teutinţe absolutistice 
în biserică.

Broşura închee: «Iluziile nu 
se potrivesc unui moşneag ca 
mine, dar nădejdile, hrănitş de- 
alungul unei vieţi credincioase de 
muncă sunt chezăşie că biserica 
a avut o strajă credincioasă.

Broşura s’a răspândit în toată 
ţara şi a fost citită cu pietate şi 
cu interes şi a creat o atmosferă 
de seriozitate şi de sfinţenie în 
toate straturile poporului englez.

întrebat de către sfetnicii săi 
de crede că mai este vreo pie- 
decă de înlăturat înainte de în
ceperea desbaterilor parlamentare,

A b o n a m en tu l:
Un an 500 Lei. — Şase luni 250 Lei. — Trei 
luni 130 Lei. — Pentru străinătate un an 900 

Lei. — Pentru America 4 Dolari.
Ziarul apare Marţia $1 Vinerea

C o r e sp o n d e n ţe le
să se adreseze Redacţiei Telegraful Român 
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză
Articole nepublicate nu se înapoiază

P reţu l in ser ţlu n llo r :
un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele şi inserţiunile
să se adreseze Administraţiei ziarului Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 45
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A rhiepiscopul a d ispus să stea | 
în perm anentă d esch ise  toate bi
sericile anglicane din Londra, iar 
credincioşii să se  roage lui D um 
nezeu  pentru ocrotirea sfintei sale  
biserici din Anglia.

C eice  se pregătiau să ia cu 
vântul în Parlam ent pentru su sţi
nerea proiectului de reformă li
turgică, au găsit în broşură un 
razim ce nu se  clatină, iar o p o 
ziţia un obstaco l greu de ocolit. 
O fensiva  însă a utilizat m ijloace  
Ia care apărarea nu contase.

S’a ’mplînit un an
Duminecă, tn 1 Iulie 1928, s’a 

serbat părăstasul de un an In memo
ria neuitatului mecenate al poporului 
român şi al bisericii saie strămoşeşti: 
D r. h a n  M ih a , odinioară advocat şi 
mare proprietar in Orăştie. Părăstasul 
s’a oficiat in Vinerea, locui său natal 
şi de vecinică odihnă, prin delegatul 
Consiliului arhiepiscopesc din Sibiu: 
păr. asesor al Consistorului mitropo
litan D r. V asile  B o lo g a , însoţit de 
parohul locului păr. N . C erbiceana. i

La actul solemn al părăstasului ] 
au luat parte membrii Eforiei furida- 
ţiunii fericitului, dnii D r. V irg il  O la - > 
r la , prim-preşedintele tribunalului din 
Deva, şi D r. E nea  P a p iu . advocatul | 
institutului de credit şi de economii 
«Ardeleana» din Orăştie, şi numâros 
popor din ioc. In legătură cu servi- j 
ciul divin, delegatul Consiliului aihi- 
epiicopesc a rostit următoarele cu- ' 
vinte ocazionale:

Astăzi se împlineşte un an, de 
când a închis och i fericitul In Dom- ! 
nul D r. lo a n  M ih u , marele binefăcă 
tor a' neamului, odrâslit in această 
comună de Dumnezeu binecuvântată.

Din acest prilej am venit aici, 
In numele în a l t  P re a s f in ţitu lu i A rh l  
p ă s to r  al bisericii noastre, să înălţăm 
împreună rugăciuni părintelui ceresc 
pentru odihna sufletului său, ca un 
cucernic prinos al recunoştinţei şi 
neuitatei noastre aduceri aminte.

A trecut un an de-atunci, cum 
trece o clipă In roianul veciniciei, şi 
mulţi vor trece încă, dar, n’a trecut 
fapta lui cea bună, sufletul lui cel 
bun, care vor străluci întotdeauna, ca

aceasta prin unele rugăciuni mai scurte 
şi prin unele cântări.

Proclu patriarhul Ierusalimului 
In cartea lui mai sus amintiţă zice 
despre această liturghie că puţin după 
acea (după întocmirea lit. lui sf. Va 
sile cel Mare) părintele nostru loan 
Gură de Aur îngrijit de mântuirea 
oilor cum se cuvine unui păstor, vă 
zând uşurinţa firei omeneşti, s’a ho 
tărât a scoate din rădăcini toată me- 
şteşugirea satanică.

Pentru acea a şi tăiat multe şi 
a rânduit a se face sfântul serviciu 
mai scurt, ca nu cumva oamenii, cari 
ubesc mai pe sus de toate oare care 
neînfrânare şi moliciune, înşelându-se 
prin temeiuri am gitoare ale vrăjma
şului, să se depărteze peste puţin de 
la această apostolică şi dumnezeiască 
întocmire, cum au făcut o mulţi de 
multe ori şi tn mai multe locuri, şi 
o fac până In ziua de astăzi». Reese 
din acest text că sf. loan Hrisostom

rănii noştri, am avut o deosebită iu
bire pentiu ei, ceeace mi-au răsplă
tit-o cu cinste şi iubire generală, drept- 
aceea am închinat şi eu averea mea 
spre binele poporului meu».

Sunt acestea, adevărate cuvinte 
de aur, din glasul celui mai mare 
patriot român al timpului, care a do
vedit prin fapta sa măreaţi, ce rar se 
iveşte In viaţa popoarelor, că în ade
văr ne a iubit pe noi. Dar a tăinuit 
în sufletul său arest sentiment, până

tru care în discretă tăcere ia măsuri 
încă din 1905. Mândru şi maiestos în 
sufietul său dispune şi hotăreşte atunci, 
cele mai sus arătate «spre binele po
porului meu».

Câtă bunătate, câtă iubire!...
Şi iubirea e lucru mare, e pute

rea dumnezeiască pe acest pământ, ce 
leagă şi uneşte inimile, ce nu se poate 
silul, nu se poşte porunci, deştepta 
numai dacă se poate, din scânteia 
însă de aceeaş obârşie, din care a 
răsărit şi credinţa strămoşilor noştri, 
că numai ce purcede dela inimă, stră
bate iarăş la inimă.

Da, ei ne-a iubit pe noi şi ce a 
avut mri scump pe acest pământ, 
bogăţiile sale întinse, ca’n poveşti 
după împrejurările noastre, le-a lăsat 
toate poporului român, «liber şi ne- 
înfluinţat de nimenea», după cum de 
repeţite-ori o spune. Şi nu le*a lăsat 
unuia sau altuia dintre noi, ci popo
rului român, aşezămintelor Iui de 
binefacere, de creştere şi învăţătură, 
pentru luminarea căilor sale In viitor, 
pentru întărirea şi bunăstarea iui.

Aceasta a fost ţânta Iui salutară, 
şi noi acesteia avem să slujim acum. 
Să fim un gând şi o simţire cu el. 
Să-l iubim şi stimăm, cum el ne-a 
iubit, ne-» stimat şi ne a considerat, 
şi să urmăm cu credinţă faptei sale 
creştineşti şi povăţuirilor sale înţe
lepte, preamărind astfel pe Tatăl no
stru cel din ceruri.

Dacă a urmărit cineva cu luare 
aminte cuvintele sa>e, a putut să vadă 
şi să distingă, că toate gândurile şi 
toate preocupaţiunile sale culminează 
In una şi aceeaş idee: p re g ă tire a  ţ i  
a sig u ra re a  bu nei s tă r i  econom ice a  
p o p o ru lu i rom ân, în toţi ramii de viaţă, 

I începând dela pomărit, iegumărit, piu

I gărit, vierii ş a., care toate sunt che- 
i mate a ridica bunăstarea poporului, 
j  bunăstarea mulţimii. Cu alte cuvinte,
I toate năzuinţele sale tind a creia, 

întâi de toate, p u te r i de m an că  p r o 
d u c tiv ă , singurii factori, care sporesc 
producţia unui popor, ca cea dintâi 
condiţie pentru bunăstarea şi pro
gresul său. O prevedere şi logică să- 

i nătoasă, fără îndoială, care I a carac
terizat în toată viaţa.

La poporul israiltean în vechime, 
era un proverb, că: Omul bogat e 
om înţelept!... Noi şt m, că această 
credinţi, aceasta concepţie, cum ii 
mai zicem astăzi, e în vigoare şi’n 
zilele noastre. Mai pe faţă, mai în 
taină, dar toţi o mărturisim şi înclinăm 
a recunoaşte, că de fapt omul bogat 

! e om înţelept, pentrucă omul înţelept 
agoniseşte şi chiverniseşte cu rându- 
ială şi numai nebunul risipeşte şi ni
miceşte.

Marele nostru ctitor şi binefă
cător, D r. lo a n  M ih u , acest gând II 
urmăreşte prin dispoziţiile sale testa
mentare, cum se vede la tot pasul. 
Bogat, luminat, şi înţelept vrea el să 
ştie pe poporul său, cum însuşi a fost 
în viaţî, şi In vederea acesteia îi pune 
cu drag !a dispoz ţie averea sa con
siderabilă.

Dar cine a lucrat astfel nu poate 
fi om de rând. Nul... Acela e alesul lui 
Dumnezeu, care covârşeşte în sufie
tul său, din tnsaş fiinţă a dumnezeirii, 
o putere cu mult mai mare decât 
semenii săi, şi care dispune liber 
asupra voinţei sale fn pFnă putere 
de sine.

Astfel a fost: D r . lo a n  M ih u .
A zidit pe temelia Mântuitorului 

Isus Christos, când a dat agonisinţei şi 
chiveinisirii sale o menire atât de sfântă, 
evangelicâ, asigurându-i prin aceasta 
o vecinică înflorire şi propăşire. Pen- 
trucâ a clădi pe temelia lui Isus Chri
stos, însemnează a continua opera sa 
dumnezeiască pe acest pământ, care 
niciodată nu va avea sfârşit.

Să urmăm dar, concepţiilor saie 
luminate. Să tntemeem şi noi gându
rile noastre pe aceeaş temelie curată, 
din care a răsărit fapta sa binecuvân
tată. Atunci harul ceiui de sus va în
cununa rodai ostenelilor noastre, iar’ 

I memoriei marelui binefăcător a! nea-

o stea luminoasă, asupra orizontului 
vteţ'i noastre, oblicind pururea cără
rile noastre. Adecă, rămâne bineface 
rea lui neîntrecută, ca un vecinie în
demn pentru noi, să păzim povăţui- 
rea lui şi să lmpiinim sfatul iui, isvo- 
rtt din cea mai probată înţelepciune 
a vieţii omeneşti.

Iar povaţa şi sfatul iui, îl găsim 
In litera Testamentului său, tn terminii 
cei mai aleşi. Şi suntem datori, de-acî 
încolo, să spicuim neîntrerupt în cu
prinsul acelui Testament, ca să 1 în
ţelegem de-aproape şi să-* împlinim 
pe toată linia, iată între altele, ce ne 
spune în Testamentul său:

1. Se vor înfiinţa pe moşiile 
mele şcoaie economice, cu limbă de 
propunere românească şi caracter 
confesional ortodox român.

2. Se vor întocmi cursuri spe
ciale pentru preoţimea şi înviţători- 
mea noastră.

3. Se va sprijin) cultivarea litera
turii economice în limba românească.

4. Se vor da stipendii (burse) 
pentru şcoaie economice mai înalte 
din patrie şi străinătate.

Mai departe spune şi mai lămurit:
Dorinţa mea este, ca, cel mult 

la 5 ani după moartea mea, sâ se 
înfiinţeze şi susţină di» venitele fun- 
daţiunii mele:

a) O şcoa'ă pentru pomărit şi 
legumărit in comuna mea natală Vi
nerea, din grădina şi luncile mele 
dela Firez, iar pentru şcoală şl lo
cuinţa elevilor casele mele părinteşti 
din Vinerea, urmând a se mai zid) 
din nou pelângă eie, încăperile ce se 
vor afla de lipsă.

b) O şcoală pentru vierit, pen
tru cultura viţei de vie, la viile mele 
din Băcăinţi, unde de asemenea vor 
trebui construite zidirile de lipsă.

c) Mai târziu, să se purceadă ia 
compîectarea şcoalei din Vinerea In 
tr’o şcoală agronomică corn dectă, 
anume pentru trebuinţele fiilor de 
ţărani de ai noştri, dintre care o parte 
să p-imească instrucţiune şi întreţinere 
gratuilă iar o parte să plătească o 
taxa mai mică.

In sfârşit, ca o coroană pentru 
Testamentul său, grăieşte astfel:

«Născut din o familie fruntaşe 
de ţărani şi trăind viata mea între ţă-

In pastea l-a a sfintei liturgii, 
sau la proscomidie darurile aduse ia 
altar pentru sacrificiu se pregătesc 
pentru sf. Euharistie. Această pregă
tire se face conform normelor litur
gice bine detei minate în liturgierele 
noastre înainte de liturgia chemaţilor 
sau propriu zisă. Până In sec. VI (ea 
proşcomid a se făcea numai după li
turgia celor chemaţi, aceasta pentrucă 
clasele catebumenilor erau bine rân
duite si deci acestea să nu poată 
asista nici ia pregătirea darurilor pen
tru sfânta taina a Euharistiei. Dar 
acum ca şi deia «ec. a! VI-lea încoace 
proscomidia se face înaintea sfintei 
liturgii.

Proscomidia ceior trei liturgii 
Constantinopolitane e identică întru 
toate.

Principiul dogmatic ce întruchi
pează producerea daruriior este că: 
Uus Hristos Fiu! iui Dumnezeu cel 
ce s’a născut din Fecioara Maria,

Mielul iui Dumnezeu, se jertfeşte şi 
acum ca şi atunci pentru noi în chip 
real, însă sub forma pânii şi a vinului. 
Se exprimă apo: unele însuşiri ale 
persoanei Mântuitorului, însuşiri pre
zise cu 730 ani înainte de venirea 
Mântuitorului de câtră Isaia prorocul 
(In capitolul 53, v. 7 şi 8) ca: blân
deţea (v. 7) îndelungă răbdarea şi pa
timile pentru neamul omenesc (v. 7 
şi 8) iar prin citatul deia isaia acelstş 
cap. v. 8 «iar neamul lui cine-1 va 
spune» se exprimă tsina naşterii lui 
Isus Hristos din Fecioara Maria şi 
coborârea iui din Tatăl.

Tot în această parte a sfintei 
liturgii se face pomenirea Prea Sfintei 
Fecioare Maria care ca şi pe pământ, 
şi în cer *tă dea dreapta Fiu ui Slu. 
Deci se exprimă şi dogma «preasfin- 
ţfrii» Fecioarei Maria. (Urmează).

Casă de vânzare
*  Sibiu, Strada Z. Boîu Nr. 22 *

a prescurtat liturghia sf. Vasile cel 
Mare din aceleaşi motive ca şi sf. 
Vasile pe a sf. ap. Iacob fratele Dom
nului, a cărui liturghie e izvorul co 
mun a celor 3 formulare de liturghii 
ale bisericii noastre. Cu aceste pre
scurtări făcute de cei doi ieraihi şi 
pe urma şi de sf. Grigon'e Dialogul, 
liturgia sf. ap. Iacob n’a fost înlătu
rată ci numai adaptată cerinţelor tim
pului. Cu toate ccestea, şl aceste li- 
turgii fiice b ine ale liturgiei sfân
tului apostol Iacob, îşi au părţile lor 
originale.

Pre cum liturghie vechi mai sus 
amintite, tot aşa şi liturgia ce formează 
obieciul acestei teme — a sf. loan 
Gură de Aur — are aceleaşi împăr
ţiri urmând fiecare un scop. Astfe! 
dumnezeeasca liturgie a sf. loan Gură 
de Aur constă şi ea din: 1. Prosco- 
midie, sau producerea şi pregătirea 
darurilor; 2. Liturgia chemaţilor şi 3, 
Liturgia credincioşilor.
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mului: Dr. loan Mlhtl, Ii vom ridica 
ce! mai frumos moimment, în veci
neperitor. Aminl...

*

După săvârşirea serviciului di
vin, s’au împărţit ajutoare din funda- 
tiunea sa, oamenilor mai săraci şi 
neajutoraţi din comună, de câte 100, 
200 şi 300 Lei, în total 35 asemenea 
ajutoare. Cu lacrămi în ochi se de
părtau creştin'i dela casa fericitului 
lor binefăcător şi rostiau cu evlavie 
duioasele cuvinte: Dumnezeu să-l 
odihnească!...

Serbare culturală la Văleni
Deschiderea cursurilor de vară 

a!e universităţii populare <N. lorga» 
dela Vălenii de Munte s’a făcut Du
minecă, în cadrul unei măreţe mani
festaţii culturale, sărbătorindu se 20 
de ani dela înfiinţarea acestui aşeză
mânt. unic in istoria culturii româneşt.

Inaugurarea cursurilor din anul 
acesta s’a bucurat şi de prezenţa A. 
Sale Regale Principesei-Mame Elena, 
însoţită de principesele surori ale A. 
Sale. Mulţimea imensă le face o en
tuziastă primire.

înalţii oaspeţii şi publicul se 
adună în faţa Şcoaiei de misionare, 
unde primesc defilarea carelor ale
gorice ale comunelor de pe Valea 
Teleajenului. Carele, călduros apro
bate, redau viaţa câmpenească, indu
stria şi comerţul satelor: ţesături, al- 
binărit, fierărit, dogărit ş. a. ş. a,

După masă, la ora 2, s’a făcut 
deschiderea cursurilor în faţa A. S. 
Principesei Elena şi a dlui ministru 
ai instrucţiunii publice.

Ia cuvântul dl N. Iorga şi ţine 
să sublinieze că tot ceesce s’a făcut 
la Văleni, se datorează faptului că s’au 
Îndeplinind cereri morale venite din 
adâncul poporului şi din nevoile ade
vărate ale ţării noastre.

Urmează, după aceasta, repre
zentarea tablourilor din «Povestea 
vremurilor», Infăţ şate de elevele şcoa
iei misionare.

Dl ministru Dr. Angelescu spune 
apoi următosrele:

Cu adâncă mulţumire sufletească 
iau parte la înălţătoare« sărbătoare de 
azi a acestei instituţii, pe care dl pro
fesor lorga o conduce de douăzeci 
de ani. Instituţia a luat fiinţă şi a du
rat datorită spiritului larg, care a 
născut-o şi a crescut-o. Dela început 
rostui şi conducerea ei s’au Îmbinat 
fericit. A răsărit din necesitatea uni
tăţii nosstre naţionale; sufletul iniţia
torului a Încălzit atâtea suflete Înainte 
de r*sboi îndreptându-ie acţiunea 
cătră realizarea idealului nostru po
litic; acelaş mare suflet după răsboi 
continuă cu aceea? căldură acţiunea 
de unificare sufletească In graniţei« 
unităţii politice. Necesitatea universi
tăţii din Văleni este tot atât de mare 
astăzi ca şi înainte de răsboi. Marele 
luminător pune şi acum tot atâta su
flet pentru luminarea poporului. De 
altfel numele dlui prof. losga este 
legat de toate actele mari ale trecu
tului nostru de 30—40 de ani încoace.

Exprim dlui Iorga adânca noa* 
stră recunoştinţă şi îi dorim să tră
iască mulţi ani pentru a continua 
uriaşa dsale op»-ră (aplauze furtunoase).

Mulţumită publ că. Deputaţii sino 
dali, cari au participat Ia adunarea 
eparhială, ţinută în 13 Mai a. c. In 
Sibiu, ia îndemnul binevoitor al Dlui 
deputat sinodal, Dr. Oh. Proca re
prezentant al cercului nostru au con 
tribuit pentru terminarea «Bisericii 
Neamului» din Poiana Sărată (Oituz), 
rezidită pe ruinele celei distruse de 
«răsboiul pentru Întregire» cu suma 
de 6400 Lei. In numele credincioşilor 
mei, aduc domnilor deputaţi cele mai 
simţite mulţumiri, rugând pe bunul 
D-zeu să le scrie numele lor în Cartea 
Vieţii Sale. Poiana sărată (Oituz) la 5 
Iulie 1928. Prot. şi paroh /. Ráfitola.

IFORMTIll
Parastas la Curtea de

Argeş. In 21 Iulie, îm p lin in d u se  
un an dela m oartea gloriosului 
R ege Ferdinand I al tuturor ro
m ânilor, se  va ţinea la Curtea 
de A rgeş parastas, la care vor 
lua parte: Fam ilia Regală, m em 
brii guvernului şi reprezentanţii 
autorităţilor.

Arhimandrit nou. Academia teo
logică şi Consiiiul eparhial din Arad 
a avut tn 23 Iunie a. c. zi de sărbă
toare. P. S. Sa episcopul Grigorie al 
Aradului a hirotesit, In ziua aceasta, 
pe protosincelul Dr. Iustin I. Sucla 
Intru arhimandrit. Este o răsplătire a 
unui lung serviciu, de 30 de ani, in 
folosul bisericii şi al culturii noastre 
la frontiera ţării. Dorim noului Arhi
mandrit viaţă lungi şi paşnică şi rod
nică, spre propăşirea neamului româ
nesc şi a bisericii sale ortodoxe.

La Fântânele, — unde lâncerii 
şi vânătorii noştri dela 1848/49, con
duşi de tribunii Corcheş, Olteanu şi 
de Paiaghia Roşu, au Înfrânt trupele 
lui Vasvăd, — se face, de preoţimea 
locală, an de an, comemorarea luptei 
glorioase, in 24 iunie a. c. s’a săvârşit 
de asemenea o sf. liturghie, parastas 
pentru eroii morţi, sfinţirea apei şi 
masiu.

Act de mulţumire. Societatea fe
meilor ortodoxe române «Altarul» din 
Deva, aduce şi pe această cale cele 
mai profunde mulţumiri pentru în
semnatele dăruiri primite dela: Soc. 
minieră «Petroşani» din Petroşani Lei 
50 000 (cincizeci mii), Societatea mi- 
neră «Mica» din Brad Lei 20,000 
(douăzeci mii). Sumele acestea se vor 
întrebuinţa la ornamentarea internă a 
bisericii noastre, ce să află în reno
vare. — Pentru marinimoasele dăruiri 
rugăm pe bunuî Dumnezeu, să le 
răsplătească din bogatele Sale daruri. 
Deva, la 28 Iunie 1928 Florlca D. 
Sfetesca, preşedinta societăţii, Pr. M- 
colae Duma, secretarul societăţii.

f  Avram Acilinescu, veteranul 
notar al comunei Galeş, jud. Sibiului, 
a răposat în 29 Iunie, în vârstă de 87 
ani şi a fost înmormântat regretat de toţi 
ceice l-au cunoscut. Preşedintele Reu
niunii notarilor, dl Ion Decei, a rostit 
cu prilejui înmormântării regretatului 
dispărut, o adânc simţită cuvântare, 
spunând şi următoarele: O mângâiere 
şi satisfacţie avea adormitul în Dom
nul în timpul din urmă, că î-a învred
nicit Dumnezeu cu viaţă, ca dintre 
colegii lui contimporani, cum au fost 
tata Ivan, căpitanul Henţiu şi alţii, să 
fie singurul să-şi vadă visul cu ochii: 
întregirea neamului şi înfăptuirea Ro
mâniei de astăzi. A ocupat funcţiunea 
de notar comunal timp de 34 ani, în 
această comună, cu demnitate, a fost 
model pentru colegii iui. a lucrat pen
tru buna înţelegere, închegare şi pro 
speritatea corpului notărăşesc, dân- 
du şi seamă, că acolo unde este bună 
înţelegere, încredere, se formează ca
ractere cinstite, care numai spre bi
nele comun pot servi. Decedatul a 
conlucrat la înfiinţarea Reuniunii noa
stre a notarilor, care şi astăzi mulţu
mită îndrumărilor Iui şi al contimpo
ranilor există şi astăzi, realizând fru
mos progres. Avram Acilinescu n’a 
muncit numai în ogorul administraţiei 
oficiale, ci şi-a folosit puterile şi cu
noştinţele cu care l-a înzestrat Dum
nezeu şi pentru promovarea şi spiji- 
nîrea intereselor bisericeşti economice, 
industriale şi comerciale, servindu le 
atât prin fapte, cât şi prin sfaturi ni
merite. Cu astfel de calităţi, — trecut 
de multeori şi prin încercări şi sbu- 
ciumări grele ale vieţii — se desparte 
de noi muritorul neobosit şi desinte-

resat. In numele corpului notarilor 
din judeţul nostru, Iţi exprim, vene
rabile coleg Avram Acilinescu, recu
noştinţa şi mulţumirile pentru spriji
nul şi Îndrumările Înţelepte de care 
ne-ai Împărtăşit în viaţa ta întreagă. 
Se fii Încredinţat că Iţi vom păstra cu 
drag şi stimă amintirea, rugând pe 
Tatăl ceresc să-ţi aşeze sufletul tău 
In cerescul locaş şi să te odihnească 
In pace cu drepţii Săi. Veşnică să-ţi 
fie amintirea.

Promovare. Preotul nostru Aurel 
Baciu, din Orăştioara de jos protop. 
Orăştie, a fost promovat în 30 iunie 
1928 doctor în ştiinţele juridice la fa- 
culatea de drept din Cluj.

Candidaţii reuşiţi la exa
m enul de capacitate la Şcoala  
normală «Andrei Şaguna» din 
Sibiu îşi pot ridica d iplom ele la 
direcţiunea şcoaiei.

Catedre vacante. La Academia 
de teologie ortodoxă română din 
Oradea pe ziua de 1 Septemvrie 1928 
se publică concurs pentru catedrele: 
Teologia morală şi dreptul biseri
cesc, şi Teologia practică. Reflectanţii 
Ia aceste două posturi vor înainta 
cerere de concurs Consiliului epar
hial ortodox român din Oradea până 
la 15 August 1928.

Aot de mulţămlre. Oficiul paro
hial ortodox român din Băţanii-mari, 
protop. Sf. Gheorghe, aduce căldu
roase mulţumiri dlor Gheorghe Savu 
şi Iile Sava comercianţi «Fraţii Ere- 
mias» Braşov, pentru frumoasa sumă 
de una mie lei, dăruită bisericii ort. 
Băţanii-mari. Pr. Oarcea.

Rezultatele examenului de ba
calaureat. ţinut tn Iulie, sânt dintre 
cele slabe. Poate va mai scădea şi 
năvala tinerimii spre universitate.

ŞTIRI LOCALE
Cătră publicul sibian. Intre 19— 

23 Iulie a. c., se ţine la Bucureşti al 
X iea Congres internaţional. Vor lua 
parte delegaţii «Asociaţiunilor naţio
nale» ale şcoaiei secundare şi ai gu
vernelor mai tuturor statelor din Eu
ropa, ai .Statelor Unite, Japoniei etc. 
După congres, delegaţii fac excursie 
prin întreaga ţară. In 261. c. vor ajunge 
la Sibiu şi 25 ore sânt oaspeţii ora
şului nostru. Publicul sibian. fără 

.deosebire de naţionalitate, e călduros 
rugat din partea Asociaţiei profesori
lor secundari, secţia Sibiu, şi a dele
gaţilor germani, să binevoiască a primi 
câte un oaspe doi, pentru o singură 
noapte, ca astfel, fiind bine primiţi, 
să ducă cele mai bune impresii de
spre ospitalitatea sibiană. Repetând 
stăruitor apelul nostru, rugăm pe On. 
public primitor, a înştiinţa ia biroul 
Asociaţiunii profesorilor, liceul «Gh. 
Lazăr», Intre ora 9—12 a. m. loan 
Popa preşedinte, Valeria Surda secr.

Poşta redacţiei
Păr. Prot. I. D. în P. Lista e prea 

lungă ca să o putem publica.

Cursurile dela mănă
stirea Neamţului

Duminică, !a ora 10 dim, s’au 
Început la mănăstirea Neamţului cur
surile «Universităţii populare“, fon
dată de cercul de studii sociai-creştin 
«Solidaritatea»

Problema care va forma obiec
tul prelegerilor din acest an va f i : 
Contribuţia creştinismului la cultura 
umană. Cursurile sânt:

8 Iulie, dl prof. Dr. Ştefan Bog 
dan, preşedintele «Solidarităţii»: des 
pre opera culturală a bisericii ort.

9 Iulie, dl prof. S. Ionescu: despre 
valorile cultural-sociale ale creştinis
mului.

10 Iulie preot Dr. C. Dron; Evan
ghelie şl Societate.

12 Iulie dl prof. St. Meteş: Bi
serica ort. din Ardeal focar de cultură.

14 Iulie, dl Gh. Lungulescu: 
creştinismul şi muncitorimea română.

15 Iulie, dl prof. Tiberiu Crudu: 
cultura naţională şi biserica ortodoxă.

16 Iulie dl prof. Teodor Po- 
pescu: despre creştinism şi cultură.

18 Iulie, arh. prof. Scriban: Cre
ştinismul şi disciplina socială.

20 iulie, dl Gh. Bogdan-Duică: 
Rolul cultural ai celor două biserici 
naţionale.

21 Iulie, prof. Vintilescu: Cre
ştinism şi misionarism.

22 Iulie, dl prof. N. Cartojm: 
ortodoxism şi influenţe populare 
mistice.

23 Iulie, dl prof. St. Berechet: 
Influenţe ortodoxe In concepţile de 
drept.

25 Iulie, pr. T. Chiricuţă: va
lorile ideale în creştinism.

27 Iulie dl prof. I. Savin: Creşti
nismul faţă de cultură şi civilizaţie.

29 Iulie dl prof. D. Boroianu: 
dreptul creştin şi dreptul civil,

30 Iulie P. S. Lucian Triteanu 
episcopul Romanului: Subiect re
zervat.

1 August, dl N. Russu Ardeleanu: 
Regimul Cultelor din România.

3 August, dl prof. Bulacu: Creşti
nismul şi pedagogia.

4 August dl prof. Popescu-Pra- 
hovs: Influenţele creştinismului asupra 
dreptului.

5 August, arh. Grigore Leu: orto
doxia şi sectele.

6 August, dl prof. dr. St. Bogdan: 
Rostul Învăţământului nostru superior 
teologic, şi Închiderea cursurilor.

Nr. 5967. (84) 2 - 3
Concurs

Pentru întregirea posturilor de 
cateheţi şi a catedrelor de religie din 
Învăţământul secundar şi din şcoalele 
normale din localităţile mai jos înşi
rate, se publică concurs cu termin de 
30 zile şi se invită candidaţii a şi îna
inta cererile de concurs, însoţite de 
documentele despre calificaţia regle
mentară de profesori şi despre pre
gătirea teologică, ce o posed.

a) Posturi vacante de cateheţi:
1. Brad, Şcoala medie de fete
2. Bran Gimnaziu de bieţi
3. Cohalm Gimnaziu de băeţi
4. Deva, Şcoala medie de băeţi
5. Deva, 11 11 11 fete
6. Hunedoara, 11 11 11 fete
7. Lupeni, 11 11 H fete
8. Lupeni, 11 11 11 băeţi
9. Orăştie, 11 11 11 fete

10. Petroşani, 1» 11 11 fete
11. Sânmartin, 11 11 11 fete
12. Sânmărtin, 11 11 11 băeţi
13. Satulung, 11 11 11

băeţi
fete

b) Catedre vacante de religie:
1. Blaj, Liceul confesional
2. Braşov, Liceul conf. A. Şaguna.
3. Cristurul săc., Şcoala norm, de stat
4. Deva, Liceul de băeţi
5. Petroşani, Liceul de băeţi
6. Sălişte, Şcoala com., medie:
7. Sebeş, Şcoala medie băeţi—fete
8. Sibiu, Liceul Domniţa Ileana
9. Sibiu, Liceul Gheorghe Lazăr

10. Sibiu, Şcoala normală A. Şaguna
11. Sighişoara, Liceul de fete
12. Sf. Gheorghe, Şcoala norm, şi liceu.

S i b i u ,  din şedinţa şcolară a 
Consiliului arhidiecszan, ţinută Ia 19 
Iunie 1928.

Consiliul eparhial al Arhldlecezel 
ortodoxe rom. de Alba-lulia şl Sibiu
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Nr. 212/1928 prot. (97) 1 -3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

1, Răşinari, protopresbiteratul Sibiului, 
se publică prin aceasta nou concurs 
cu termin de 30 zile dela cea dintâi 
apariţie a concursului în Tel. Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt cele statorite în coala B 
pentru întregirea dela stat.

Reflectanţii îndreptăţiţi la acest 
post sânt poftiţi să şi trimită petiţiile, 
provăzute cu documentele necesare, 
în termin subsemnatului şi să se pre> 
zinte şi în parohie spre a fi cunos
cuţi de credincioşi.

S i b i u ,  la 15 Iunie 1928. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

comitetul parohial din Răşinari.
Emílián Cloran,

protopop

Nr. 213/1928 prot. (96) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
a IH-a Cornăţel, protopresbiteratul Si
biului, se publică prin aceasta nou 
concurs cu termin de 30 zile dela cea 
dintâi apariţie a concursului în Tele
graful Român.

1. Venitele împreunate cu acest 
post sânt cele statorite în coala B 
pentru întregirea dela stat.

2. Casă parohială.
3. Sesiune parohială 13 jugăre 

şi folosirea cimitirului.
4. De fiecare familie una mierţă 

(1 0  litri) cucuruz sfărimat.
5. Una zi de clacă de fiecare 

familie.
6 . Stola obişnuită în parohie.
Reflectanţii îndreptăţiţi la acest

post sânt poftiţi să şi trimită petiţiile 
provăzute cu documentele necesare 
in termin subsemnatului şi să se pre
zinte şi în parohie spre a fi cunos
cuţi de credincioşi.

S i b i u ,  Ia 15 Iunie 1928.
Emílián Cloran

protopop.

Nr. 157/1928. (87) j_3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

a 111-a (treia) Şaeş, protopopiatul Si
ghişoara, se publică prin aceasta con
curs cu termin de 30 de zile dela cea 
dintâi apariţie în ziarul «Telegraful 
Român», potrivit ordinului consisto
rial Nr. 5378/928.

Pe lânoă *ntregjrea dela stat, 
parohia asigură următoarele venite:

1. Locuinţă în natură cu edifi
ciile economice necesare,

2. Grădină şi o vie neplantată 
de 150 stângini patr.,

3. Sesiune parohială 15 jugăre 
1305 stângini patr.,

4. Dela fiecare cap de familie 1 
ferdelă (20  litri) cucuruz sfârmit; vă
duvii şi văduvele plătesc l/i ferdelă 
(1 0  litri).

5 . 8  stângini lemne de foc dela 
comuna politică.

6 . Stolele uzitate.
Reflectanţii îndreptăţiţi la acest

post Sânt poftiţi să-şi trimită petiţiile 
provăzute cu documentele necesare 
conform normelor în vigoare subsem
natului oficiu în termin şi după prea
labila aprobare a subsemnatului să se 
prezinte în vreo Duminecă sau săr
bătoare în parohie spre a cânta şi 
cuvânta, eventual a celebra la sfânta 
liturgie şi a face cunoştinţă cu cre
dincioşii.
Oficiul protopopesc al Sighîşorii în 
înţelegere cu consiliul par. din Şaeş.

S i gh i ş oa r a ,  la 27 Iunie 1928.
Emilfan Stoica,

„ protopop.

Nr. 408/928. (95) 1 -3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
I-ă, Râşnov, protopresbiteratul Branu- 
lui, prin aceasta se publică concurs 
cu termen de 30 de zile dela prima 
publicare în Telegraful Român.

Emolumentele împreunate cu 
acest post sânt cele fasionate In coala 
B pentru întregirea dela stat.

Sesia parohială 12 jugăre arător.
Doritorii de a ocupa acest post 

să-şi înainteze cererile de concurs, 
instruite conform normelor în vigoare 
subsemnatului oficiu protopresbiteral 
în terminul indicat şi cu prealabila 
încunoştinţare a acestuia să se pre
zinte în vreo Duminecă sau sărbă
toare spre a cânta şi predica, şi a face 
cunoştinţă cu poporul.

Z â r n e ş t i ,  în 28 Iunie 1928.
Oficiul protopresbiteral al tractului 
Bran, în înţelegere cu cons, parohial.

loan Hamsea
protopop.

Nr. 166/928. (92) 1—3
Concurs

Pentru întregirea postului de 
paroh din parohia de clasa a Iil-a, 
Silvaştil de sus, cu filia Lingina, din 
protopopiatul Haţeg, se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în Telegraful Român.

Emolumentele împreunate cu 
acest post sânt cele fasionate în coala 
B, pentru întregirea venitelor dela 
stat; sesiune parohială în materăS1/* 
jugăre arător şi 16 jugăre pădure, în 
filie 3 jugăre fânaţ; adău (bir) din 
materă 16 măsuri porumb (â 30 litri) 
sfărimat, din filie câte 5 lei dela 78 
familii; câte 1 zi de iucru dela 39 
familii din filie; casă parohială în stare 
slabă, şi stola uzitată.

Concurenţii îşi vor înainta cere
rile concursuale instruite conform nor
melor în vigoare subsemnatului oficiu 
protopopesc In terminul deschis şi se 
vor prezenta în parohie spre a face 
cunoştinţa cu poporul,

Ha ţ eg ,  la 30 iunie 1928. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
al tractului Haţeg In înţelegere cu 

consiliul parohial.
l>r. C. Popesc»

protopop.

(90) 1 -3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
clasa a II a, Baciu, din protopopiatul 
ortodox român al Braşovului, se pu
blică nod concurs cu termin de 30 
de zile dela prima publicare în ziarul 
Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt;

1. Leafa dela stat.
2. Venitele stelare.
3. Sesiune parohială, 4 jugăre 

fânaţ şi un adaus de 4 jugăre loc 
arător dat din pământul bisericii, dacă 
candidatul este absolvent de liceu şi 
Seminar tdologic.

4. Casă bună parohială.
Candidaţii se vor prezenta în

Una din Duminecile sau sărbătorile 
răstimpului de concurs, în biserica 
parohiei Baciu, spre a fi cunoscuţi 
de popor, având să slujească şi să 
predice cu acea ocazie.

Cererile însoţite de toate docu
mentele necesare se vor trimite In 
terminul fixat oficiului protopopesc 
ortodox român din Braşov.
Oficiul protopopesc In înţelegere cu 

consiliul parohia).
Br aşov,  in 28 Iunie 1928.

Dr. I. Blaga
protopop.

Medic prim ar

Dr. ILIE IflN eU
mamos

Consultaţiuni pentru boale interne 
şi de femei */* 12—1; '/»<>'-7.

S i b i u ,  strada Regina Marla 49 ^
(fosta strada Cisnădiei) £°

Ad. Nr. 67Ó (91)1-3
Concurs

Pentru ocuparea postului de 
paroh în parohia de clasa Iil-a Hurez, 
protopresbiteratul Făgăraş, se publică 
concurs cu termin de 30 de zile dela 
prima publicare în Telegraful Român.

Venitele sânt, pe iângi cele fa
sionate în coala B pentru întregirea 
dala stat, şi porţia canonică de 6 Va 
jugăre primite prin refotma agrară.

Concurenţii au să-şi înainteze 
cererile instruite conform normelor in 
vigoare In terminul indicat, subsem
natului oficiu protopresbiteral, şi îna
inte de alegere să se prezinte popo
rului în biserică spre a fi cunoscut 
alegătorilor.

Făgă r a ş ,  la 29 Iunie 1928. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
în înţelegere cu consiliul parohial.

Nicola e Borate a
protopop.

Nr. 279/928. (94) 1 — 3
Concurs

1. Pentru întregirea parohiei de 
clasa I. din Jina, protopopiatul Mer- 
curea, se pubică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima apariţie în Te
legraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

a) cele fasionate in coala B pentru 
întregirea venitelor preoţeşti dela stat;.

b) Venitele sto'are uzitate până 
în prezent.

2. Parohia Lupu, concurs repeţit, 
cu venitele arătate în coala B, stola 
uzitată, şi 2 2  jugăre puse In plan tn 
urma reformei agrare.

Reflectanţii îşi vor înainta docu
mentele oficiului protopopesc din 
Mercurea în terminul deschis şi se 
vor prezenta în parohii şi spre a se 
orienta despre venite şi a face cu
noştinţă cu poporul.
In înţelegere cu consiliile parohiale.

Me r c u r e a ,  la 3 Iulie 1928.
Avr. 8. IV«*» rar

protopresbiter

Casa d e  sănătate

„SanatorulSrJttu“
s’a deschis în cea mai fru
moasă regiune a oraşului 
Sibiu. Se primesc bolnavi 
pentru tratament şi recon- 
valescenţă în condtţiunile 
cele mai favorabile — po
sibile. Biroul de primire:
Sibiu, str. Regina Maria 36
Telefon 280 (72) 8-10

,A lbinaa inst. de credit şi de econ., Sibiu

O lămurire necesară
De un timp încoace au început 

se opereze îrs mai multe oraşe din 
Ardeal, unde institutul nostru ai e Su
cursale, reprezentanţe ale unei bănci 
de as!gurare, fondare de dată recentă, 
din Brăila numită «Albina» sau şi 
Asigurarea ^Albina»,

Ţinem sä iămurim On. public, 
că această societate na este o fondare 
a Institutului nostru, şi nu are nici 
un fel de legătură cu bonca noastră.

Ne simţim obligaţi să dăm acea
stă lămurire pentru a preveni even
tuale abuzuri, ce s’ar putea face cu 
numele de «Albina».

Rugăm tetodată On. public să 
ne qducă la cunoştinţă toate cazurile, 
în care ştie, că organele € Asigurării 
Albina *, pentru ca să îndemne publi
cul să contracteze asigurări prin mij
locirea lor, s’au dai drept reprezentanţi 
al băncii noastre.

Aceasta pentru a putea iua ime
diat măsurile ce se impun.

Direcţiunea inst. de credit 
(93)i-3 ş| j|e econi cAtbina», Sibiu.

(89) 1—1
Publicaţiune

Se dă in licitaţie publică edifi
carea caselor parohiale ortodoxe ro
mâne din Şeica-raare (judeţul Târ- 
nava-mare).

Licitaţia se va ţinea în 20 iulie 
(sfântul Ilie) 1928, ora 4. p. m., in 
cancelaria oficiului parohial ort. rom.

Pianul şi condiţiunile de licitare 
se pot vedea la oficiul parohial ort. 
român Şeica-mare.
Chirion Marcu Dumitru Bucur banu

paroh. epitrop.

TURNATORIA DE CLOPOTE

SCHIEB & KAUNTZ
proprietar F. KAUNTZ

Sibiu, strada Morilor J¥r. 3.
HVIZ!

Am onoate a aduce la cunoştinţă, că în bună înţelegere 
cu asociatul meu, dl Fritz Kauntz, am eşit din firma Schieb 
& Kauntz. Numitul domn a preluat singur această întreprin
dere şi o va conduce mai departe.

Cu deosebită stimă Hans Schieb
Aduc cu onoare la cunoştinţă, că la cerere proprie 

fostul meu asociat, dl Hans Schieb a eşit din firma Schieb 
& Kauntz, turnătorie de clopote şi că de-acum voi conduce 
această întreprindere ca unic proprietar.

Cu deosebită stimă Fritz Kauntz 
Pe scrisori rog a se indica adresa precisă.
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